



昌吉市第十小学参赛队员进球后,同学们欢呼呐喊。

# 绿茵逐梦 尽在足下

——昌吉市2023年“享动杯”中小學生(青少年)校园足球联赛掠影

本报记者 王硕 文/图

3月21日早晨,阳光明媚,春风拂面,绿茵如毯,昌吉市2023年“享动杯”中小學生(青少年)校园足球联赛在昌吉市第三中学拉开帷幕。

本次校园足球联赛为期9天,分别在昌吉市第三中学、昌吉市第十九小学进行,全市24所中小学50支代表队的695名运动员参赛。比赛分为预、决赛两个阶段,采用分组循环交叉淘汰制,包括高中男女组,初中男女甲、乙组,小学男女甲、乙组,小学丙组男女混合五人制。高中、初中各组采用11人制竞赛规则、小学各组采用8人制竞赛规则。

随着裁判员一声哨响,第一场比赛正式开始。首先上场比拼的是昌吉市第十小学和昌吉市大西渠镇中心学校。随着比赛逐渐升温,场上的队员展开了传切配合、攻防转换、激烈拼抢,场边的呐喊声、助威声响彻操场上空。

“传球!”“给6号!”“射门!”“哎呀!”

足球擦着球门飞出了底线,教练拍手鼓励队员,射门的6号小球员转回头,笑着跑过去抱住给他传球的队友表示感谢,其他队员都跑过来相互加油鼓劲,争取在下次进攻中进球。

“盯住人!”“注意防守!”“守门员!”

防守一方的队员也长出了一口气,抓紧时间组织进攻。教练一边紧盯着场上的比赛一边来回走动,指挥着自己的队员。

“往前传!”“射门!”“进了!”

进攻的一方踢入了首个进球,队员们激动地抱在一起庆祝,脸上充满了进球后的兴奋和喜悦。防守的一方虽然丢了一球,但是也不气馁,队员之间相互鼓劲,争取扳回比分,再多进几个球,拿下这场比赛。

绿茵场上,裁判员各司其职、判罚公允,保证了每场比赛的平稳、顺利进行。

操场边加油鼓劲的师生也没闲着,一边呐喊助威,一边或跑或立、或蹲或坐,用相机和手机记录下比赛的精彩瞬间。

21日下午,昌吉市第三中学的操场上,昌吉市第九中学和昌吉市第一中学的参赛队员们精神抖擞、朝气蓬勃。防守反击、盘带过人、起脚射门,足球在操场上空划出一道完美的弧线,进攻方队员的动作行云流水,成功得分。

45分钟之后,双方队员交换场地,队员们走到场边补充水分,他们脸上挂着汗珠,教练员也趁比赛间隙快速指导队员调整战术。易地再战,呐喊助威声再次响彻全场。

昌吉市2023年“享动杯”中小學生(青少年)校园足球联赛总裁判长廖峻辉说:“本届足球联赛更加突出校园足球立德树人的根本任务,注重普及校园足球文化,让小球员通过参与体育锻炼享受运动乐趣、增强体质、健全人格。今后,我们要吸纳更多学校参与到赛事中来,让更多学生在享受比赛乐趣、磨炼意志的同时,学会遵守规则、团结协助、奋勇拼搏,最终促进学生健康成长。”



昌吉市第十小学男女混合组队员成功进球。



昌吉市阿什里乡中心学校守门员奋力扑球。



初中男子甲组参赛队员正在奋力拼抢。

## 呼图壁县举办第一届中小学教师读书汇报交流活动

本报讯 通讯员沙热帕提·阿吾那汗报道:3月21日,呼图壁县举办“共沐书香 悦享智慧”第一届中小学教师读书汇报交流活动。

活动中,该县15位中小学教师进行了读书分享,从不同角度畅谈了自己的所思所想和所感所悟。

“读书是教师最好的修行,也是教师最长远的备课。我要多读书、读好书,努力成为一名合格的新时代教育工作者。”呼图壁县第二小学低段语文教研组长冉莉说。

## 奇台县第五小学举办育苗季启动仪式

本报讯 记者王硕、通讯员吕晓玲报道:3月20日,奇台县第五小学举办“播下一粒种子 移植一株希望 收获一份技能”育苗季启动仪式。

活动中,教师给各年级学生代表发放了植物种子。学生们一边规划种植区域,一边翻土播种,盼望这些植物快快长大。种植活动结束后,各班举办了“播下一粒种子 移植一株希望 收获一份技能”主题班会。教师向学生介绍了植树节的由来,激励学生在这个充满生机的季节里播撒希望的种子,呵护幼苗成长,感受收获的喜悦,让学校的种植园早日成为一道美丽的风景线。

## 昌吉市第一中学举办《红楼梦》阅读导引系列活动

本报讯 通讯员邓媛报道:近日,昌吉市第一中学高中语文组举办《红楼梦》阅读导引系列活动,由学校正高级教师唐天军带领师生品读古典名著《红楼梦》。

3月15日,唐天军主持的《红楼梦》阅读导引讲座第二讲《从刘姥姥说起》开讲,850名师生齐聚一堂,听得津津有味,现场不时传出欢声笑语。唐天军从著作的内容入手,引导师生理清人物关系,理解和欣赏人物形象,并从故事、人物、场景、语言等方面引导师生进行阅读。

“聆听了唐老师的讲座,我想再次细读《红楼梦》。刘姥姥的神态是那样生动,引起了我对书中其他人物的研究兴趣,我这一次的目标分析人物是晴雯。”高一(9)班学生安彤说。

## 奇台县举办昌吉州小学音乐综合素养大赛奇台地区选拔赛

本报讯 记者王硕、通讯员吕晓玲报道:3月22日—23日,昌吉州小学音乐综合素养大赛奇台地区选拔赛在奇台县第五小学拉开帷幕。

本次活动分为才艺展示、课堂教学、评议总结3个环节。活动中,6位参赛音乐教师进行了才艺表演、粉笔字比赛、课堂教学大比拼。奇台县体音美教研员王志瑞和评委老师现场进行了评课议课。王志瑞说:“此次活动为奇台县小学音乐教师搭建了相互交流、相互学习、共同提升的平台。希望教师们在今后的教学中明确方向,从而有效提升学生的艺术核心素养。”